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Ja sam Dajana iz Bosne i Hercegovine. Počevši od toga gdje sam sada, i vraćajući se u svo-
je rane godine, provešću vas kroz moj put da postanem osoba kakva sam danas. Podijeliti ću 
značajne trenutke u mom životu - istražujući događaje koji su me učinili jakim i upoznati vas sa 
pojedincima koji su me podržavali tokom mnogih izazova s kojima sam se suočila na svom 
putovanju. Ponosna sam što sam Romkinja, tim kakva sam sada, i na moj san da se razvijam/
rastem.
Imam 29 godina, i jedina sam od 2.500 Roma u mom okrugu koji imaju diplomu. Radim kao 
referent za romsko obrazovanje u lokalnom odjelu obrazovanja, gdje sam okružena mladim 
Romima željnim učenja. Također radim kao volonter u romskoj zajednici kako bih podijelila 
važnost pripremnih (predškolskih) programa s roditeljima.



Upisala sam se na univerzitet ekologije da bih 
studirala zaštitu okoliša i nauku. Ja sam bila jedina 
Romkinja (djevojka) na fakultetu, i bila sam veoma 
ponosna što sam bila tamo. Po prvi put, direktno 
sam iskusila diskriminaciju od mojih vršnjaka. 
Nisam dopustila da me to omete. Htjela sam da 
postanem pozitivan primer za druge romske 
djevojčice i dječake. Nakon diplomiranja, nastavila 
sam sa postdiplomskim studijem. Također sam 
volontirala u svojoj zajednici, podržavajući 
obrazovanje romske djece. 

SAMO 7 STUDENATA 
ROMA SE UPISALO NA UNI-
VERZITETE U  2015/2016
ŠKOLSKOJ GODDINI.



Uspješno sam pohađala dvije srednje škole 
i dobila dvije diplome, i tako postala inženjer za 
okoliš i kvalificiran tehničar za čišćenje 
dimnjaka.

U SREDNJE OBRAZOVANJE 
JE UKLJUČENO OKO 

4,045 
ROMSKE DJECE.
 



SAMO 38 STUDENATA ROMA ZAVRŠI 
ŠKOLOVANJE U SREDNJOJ ŠKOLI (ŠKOLSKA 
GODINA 2015/2016). 

Kada je bilo vreme da izaberem u koju srednju školu da se upišem, poslušala sam očev 
savjet i upisala se u školu za ekološkog tehničara. Nakon tri mjeseca, moj otac, čistač dimnjaka, 
pitao me da li bih željela da se upišem u srednju školu za čiščenje dimnjaka i pohađam dvije 
srednje škole istovremeno. Rado sam prihvatila dupli posao!



1,842 
ROMSKE DJECE SE 
UPISALO U 
OSNOVNU ŠKOLU 
(ŠKOLSKA GODINA 
2015/2016).

Tokom prvih godina školovanja u osnovnoj školi, brzo sam 
naučila kako je biti gledan kroz objektiv predrasuda. U 
međuvremenu, pomagala sam ocu da čisti dimnjake.



Tokom mojih ranih godina, nisam pohađala predškolsko/
vrtić. Obožavala sam da se igram sa četkicama i alatom koje je 
moj otac koristio da cisti
dimnjake.

SAMO 31 
ROMSKO DIJETE  
IDE U VRTIĆ.



• REYN (romska mreža za podršku ranom razvoju) B&H je mreža podrške romskoj dje-
ci koja okuplja stručnjake, aktiviste i sve zainteresirane pojedince u Bosni i Herce-
govini i regionu.

• REYN B&H predvodi KS-RIC, uz partnerske organizacije Centar za obrazovne inicija-
tive-korak po korak i Centar za zagovaranje javnih interesa.

• Članovi REYN B&H-a su obrazovni profesionalci (Edukatori, nastavnici, psiholozi, 
pedagozi, i savjetnici) i aktivisti romskih i neromskih organizacija civilnog društva. 
Glavni ciljevi projekta koji provodi KS-RIC su:

• • Formirati obrazovnu zajednicu profesionalaca na polju ranog razvoja djece na 
državnom nivou,

• • Unaprjeđivati kapacitete za rad profesionalaca i drugih učesnika u ranoj oblasti 
razvoja djece putem adekvatne obuke i razmjene iskustava,

• • Povećavati svijest o važnosti ranog razvoja djece na svim nivoima (građani, insti-
tucije, donosioci odluka).

Glavni cilj KS-RIC je da se podigne politički, obrazovni, 
ekonomski, društveni i kulturni status Roma, da realizuje 
sveobuhvatnu integraciju Roma i da zagovaraju promoviranje 
demokratije i poštivanja ljudskih prava. 
 

Kali Sara-Romski informativni centar (KS-RIC) osnovan je  2007 
putem projekta “Podrška romskoj nacionalnoj manjini u BiH u 
djelotvornom zagovaranju i izvještavanju.” Projekat su podržali 
Američki Stejt department i World Vision Inc.

 

Podaci predstavljeni u ovoj reklami su iz Bosne i Hercegovine. To je rezultat istraživanja i praćenja koje su uradili REYN Bosna i Hercegovina i njena 
organizacija domaćin RIC-Kali Sara.


